Synthése des résultats du TD1 R

TD1 - 2 [Données attributaires disponibles des IRIS parisiens]

OBJECTID N_5Q IR C_IR L IR M2 POP SHAPE Area
0 20 750004033 751186922 Grandes Carril res 22 42891.78 80%820.7%
1 21 750004043 751186923 Grandes Carrili res 23 51939.49 68eel.34
2 22 750004027 751186924 Grandes Carril res 24 43233.73 73724.51
3 23 750004026 751186925 Grandes Carril res 25 37176.58 81608.21
4 24 750004862 751186926 Grandes Carril "res 26 38308.33 176037.03
5 25 750004020 751186927 Grandes Carrili"res 27 21445.84 44308.01
Tx Mono Tx Ouvrier Revenu X Y
0 0.le8s 0.0517 31376 ©651225.3 6866376
1l 0.3265 0.0875 21229 €5086l1.0 6866264
2 0.3491 0.0701 17436 6509 0 6866511
3 0.5014 0.1773 13180 ©51420.2 €86&557
4 0.5323 0.,1397 10465 ©51645.9 6866858
5 0.5561 0.1739 10986 ©51526.2 6866707

TD1 -4 [Affichage des revenus des IRIS parisiens en fonction de leur taux d’ouvrier]
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TD1 -5 [Résultat de la régression linéaire simple : Y Revenus des IRIS parisiens ; X Taux d’ouvrier des IRIS
parisiens]

Call:
Im(formula = Revenu ~ Tx Ouvrier)

Residuals:
Min 1Q Median 3Q Max
-17027 -46%5 -1308 3146 35569

Coefficients:

Estimate S5td. Error t value Pr(>|t])
(Intercept) 41869.8 440.6 85.02 <2e-16 ww&
Tx Ouvrier -212907.8 6832.6 -31.16 <2e-16 *n*

Signif. codes: g “Ywx&%xf Q0,001 “**f Q.01 **f Q0,05 ‘. 0.1 " 1

Residual standard error: 7083 on 862 degrees of freedom
Multiple R-squared: 0.5297, Adjusted R-squared: 0.5252
F-statistic: 971 on 1 and 862 DF, p-value: < 2.2e-16



TD1 - 7 [Affichage des revenus des IRIS parisiens en fonction de leur taux d’ouvrier et de la régression
linéaire simple associée]
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TD1 - 8 [Analyse des résidus de la régression précédente]
Residuals vs Fitted Normal Q-Q
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TD1 -9 [Comparaison corrélation Spearman et Pearson]

- cor (Tx Ouvrier, Revenu, method = "pearson")

[1] 0.526725%

» cor (Tx_Ouvrier, Revenu, method = "spearman") "2
[1] 0.5848331

TD1 - 11 [Résultat de la régression linéaire simple : Y Log des revenus des IRIS parisiens ; X Taux d’ouvrier
des IRIS parisiens]

Call:
Im(formula = LRevenu ~ Tx Ouvrier)

BResiduals:
Min 1Q Median 3Q Max
-0.35424 -0.0581¢ -0.00639%9 0.0510& 0.39413

Coefficients:

Estimate Std. Error t wvalue Pr(>|t])
(Intercept) 4.655753 0.005813 800.99 <2e-16 *n*
Tx_Ouvrier -3.721544 0.090131 -41.29 <2e-16 ***

Signif. codes: O '®»*%*f Q,.0Q01 ***f Q.01 **f Q.05 *.* 0.1 * " 1

Residual standard error: 0.09343 on 862 degrees of freedom
Multiple R-sgquared: 0.6642, Adjusted R-sguared: .
F-statistic: 1705 on 1 and 8&2 DF, p-value: < 2.2e-16

TD1 - 11 [Affichage des logarithmes des revenus des IRIS parisiens en fonction de leur taux d’ouvrier et
de la régression associée]
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TD1 - 11 [Analyse des résidus de la régression précédente]

Residuals vs Fitted Normal Q-Q
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TD1 - 12 [Résultat régression linéaire multiple : Y Log des revenus des IRIS parisiens ; X1 Taux d’ouvrier

des IRIS parisiens ; X2 Taux de familles monoparentales]

Call:
lm(formula = LRevenu ~ Tx Ouvrier + Tx Mono)

Residuals:

Min 10 Median 30 Max
-0.29297 -0.05558 -0.0087¢ 0.04586 0.36247
Coefficients:

Estimate Std. Error t wvalue Pr(>|t])
(Intercept) 4.687910 0.006157 7€1.37 <2e-16
Ix Ouvrier -2.935410 0.109983 -26.€9 <2e-16€
Tx_HCInCI -0.348433 0.031298 -11.13 <2e-16
Signif. codes: Q Ywwwxr 0§ _ Q01 Yw®F Q.01 “WwFf 0.05

Residual standard error: 0.08741 on 861 degrees o
Multiple R-sgquared: 0.7064, Adjusted R-sguare
F-statistic: 1036 on 2 and 861 DF, p-value: < 2

LI

0.1 Y1 1

f freedom
d: 0.7058
.2e=16



TD1 - 13 [Comparaison de nos deux modeles emboités concernant les logarithmes des revenus]

Analysis of Variance Table

LRevenu ~ Tx Ouvrier + Tx Mono
LRevenu ~ Tx Ouvrier
Res.Df R55 Df Sum of 5g F Pr (>F)
€1 6.57E1
€2 7.5250 -1 -0.94689 123.94 < 2.2e-16 **=

Signif. codes: 0 “Ywwws ).0Q1 Ye*®r Q.01 Y*f Q.05 “.f Q.1 v r

TD1 - 14 [Affichage cartographique des logarithmes des revenus a gauche et des taux d’ouvrier a droite —
5 classes selon la méthode des quantiles]




Syntheése résultats TD2 R

TD2 -2 [Analyse des variables Revenus et des coordonnées X des centroides des IRIS parisiens]

> summary (Revenu)
Min. 1st Qu. Median Mean 3rd Qu. Max.
9196 23240 30123 30375 36482 64854
> summary (X)
Min. 1st Qu. Median Mean 3rd Qu. Max.
645404 €49702 652064 651840 €54180 656987

TD2 -3 et 4 [Ajout de champs qualitatifs « Riche » et « Ouest »]

OBJECTID N_5SQ IR C_IR L IR M2 POP SHAPE Area Tx_Mono
0 20 750004033 751186922 Grandes Carrili~res 22 42891.78 80920.79 0.1le%s
1 21 750004043 751186923 Grandes Carrili res 23 5193949 €86€61.34 0.3265
2 22 750004027 751186924 Grandes Carrili'res 24 43233.73 73724.51 0.3491
3 23 750004026 751126925 Grandes Carrili res 25 37176.58 81608.21 0.5014
4 24 750004862 751186926 Grandes Carrildi res 26 38308.33 176037.03 0.5323
5 25 750004020 751186927 Grandes Carrili~res 27 21445.84 44308.01 0.5561
Tx_Ouvrier Revenu X Y Riche OQuest
0 0.0517 31376 €51225.3 €86€37€ Pauvre Est
1 0.0875 21229 €508€1.0 €86€264 Pauvre Quest
2 0.0701 17436 €50950.0 €86€511 Pauvre Quest
3 0.1773 13180 €51420.2 €86€557 Pauvre Est
4 0.1397 10465 651645.9 €866858 Pauvre Est
5 0.1739 10986 €651526.2 €86€707 Pauvre Est

TD2 -5 [Tableau de contingence entre la variable qualitative « Riche » et la variable qualitative
« Ouest »]

Est Ouest
Pauvre 468 133
_R.i.c:he 64 195

TD2 - 6 [Représentation graphique du tableau de contingence entre la variable qualitative « Riche » et la
variable qualitative « Ouest »]

Pauvre Riche

TD2 -7 [Test du chi-2 entre la variable qualitative « Riche » et la variable qualitative « Ouest »]

Ouest

Pearson's Chi-squared test with Yates' continuity correction

data: contingence
X-sguared = 219.35, df = 1, p-value < 2.2e-16



TD2 - 9 [Moyenne et distribution des revenus en fonction de la variable qualitative « Ouest »]

Est Ouest
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TD2 -9 [Anova entre les revenus et la variable qualitative « Ouest »]
Analysis of Variance Table

Response: Revenu

Df Sum Sg Mean Sg F wvalue Pr (>F)
data$Ouest 1 2.5151e+10 2.5151e+10 324.53 < 2.2e-16 **®%
Residuals 862 €.6805e+10 7.7500e+07

Signif. codes: O ‘&**r (0,001 “**f Q.01 *** 0.05 *.7" 0.1 " 1

TD2 - 10 [Réprésentation des revenus des IRIS de I'ouest parisien (en rouge) et de I'est parisien (en noir)
en fonction du taux d’ouvrier]
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TD2 - 11 [Ancova et modele de régression tentant d’expliquer les revenus par la variable qualitative «
Ouest » et la variable quantitative « Tx_Ouvrier »]



Analysis of Variance Table

Response: Revenu

Df Sum Sg Mean Sg F wvalue Pr (>F)
dataSOuest 1 2.5151e+10 2.5151le+l0 620.42 < 2.2e-16 **%
Tx_Ouvrier 1 3.1901e+10 3.15%01e+10 786.95 < 2.2e-16 **=%
Residuals £61 3.4903e+10 4.0538e+07

Signif. codes: @ “&**%r Q_,Q0Q1 ‘*** Q.01 *** Q0,05 '.* 0.1 " 1

Call:
lm(formula = Revenu ~ datafOuest + Tx Ouvrier)

Residuals:
Min 10 Median 30 Max
-19337.4 -4090.8 -391.1 3273.4 31008.8

Coefficients:
Estimate Std. Error t walue Pr(>|t])

(Intercept}l 37622.7 4464 .5 T76.08 <2e-16 *ww
dataSOuestOuest 6T760.7 471.3 14.34 <2e-16 ***
Tx_Ouvrier -182361.2 €500.7 -=-28.05 <2e-16 *x%

Signif. codes: 0 *‘**%f Q.001 “*** Q.01 *** Q.05 '." 0.1 * " 1

Residual standard error: €367 on 86l degrees of freedom
Multiple R-squared: 0.6204, Adjusted R-sguared: 0.6155
F-statistic: 703.7 on 2 and 861 DF, p-value: < 2.2e-16

TD2 - 11 [Anova comparant le modéle tentant d’expliquer les revenus par la variable qualitative « Ouest
» et la variable quantitative « Tx_Ouvrier » un modeéle se contentant de la variable qualitative]

Analysis of Variance Table

Model 1: Revenu ~ dataSOuest + Tx_Ouvrier
Model 2: Revenu ~ datafQuest

Res.Df RSS Df  Sum of Sqg F Br (>F)
1 861 3.4903e+10
2 862 €.6805e+410 -1 -3.1901e+l0 786.95 < 2.2e-16 **#*

Signif. codes: O ‘****f Q_,001 “**’ Q.01 *** Q.05 ‘.7 0.1 * " 1

TD2 - 12 [Ancova et modele de régression tentant d’expliquer les revenus par la variable qualitative «
Ouest », la variable quantitative « Tx_Ouvrier » et I'interaction entre ces deux variables]

Call:
Im(formula = Revenu ~ datafOuest * Tx Ouvrier)

Residuals:
Min 1Q Median 3Q Max
-19034 -4121 -542 3302 33194

Coefficients:

Estimate Std. Error t wvalue Pr(>|t])
(Intexcept) 36662.7 517.8 70.807 <« 2e-1lg **x
datafOuestOuest 10833.5 882.8 12.272 < 2e-16 **%
Tx Cuvrier -167151.8 6984.2 -23.933 <« 2e-1le ***
dataSOuestOuest:Tx_Ouvrier -94281.2 17388.9 -5.422 7.66e-08 ***

Signif. codes: O *‘***f Q0.001 **** 0.01 '** 0.05 *." 0.1 " " 1

Residual standard error: €265 on 860 degrees of freedom
Multiple R-sguared: 0.633, Adjusted R-squared: 0.6317
F-statistic: 494.4 on 3 and 860 DF, p-value: < 2.2e-16



TD2 - 12 [Anova comparant le modeéles avec prise en compte des interactions et sans leur prise en
compte]

Analysis of Variance Table
Model 1: Reve - data$Ouest * Ix_Ouvrier

Model 2: Reve ~ data$Ouest + Tx_Ouvrier
Res.Df RSS5 Df Sum of Sg F Pr (>F)

1 8e0 3.3750e+l0
2 86l 3.4903e+l0 -1 -1153660172 29.397 7.664e-08
Signif. codes: 0 '**xf Q,001 ‘*** Q.01 *** 0.05 '." 0.1 * " 1

TD2 - 13 [Moyennes ajustées des revenus de I’ouest de parisien et de I’est parisien compte tenu des
différences de taux d’ouvrier dans ces deux zones]

114c[2] + (c[3]1+c[4])* mean(Tx Ouvrier)

(Intercept)

(Intercept)

27637.85

o3’ .

TD2 - 13 [Représentation graphique finale avec ou sans prise en compte des interactions entre variables
explicatives]
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Dim 2 (18.65%)

TD3 - 1 [Données IRIS du Val-de-Marne]
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TD3 - 2 [ACP a deux dimensions sur les Données IRIS du Val-de-Marne]

NOM_CoM
94068 SAINT-MAUR-DES-FOSSES
SAINT-MAUR-DES-FOSSES
SAINT-MAUR-DES-FOSSES
SAINT-MAUR-DES-FOSSES
94019 CHENNEVIERES-SUR-MARNE
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Synthése résultats TD3 R
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PCA graph of variables
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Dim 1 (34.50%)

Dim 2 (18.65%)
o

LE PARC SAINT-MAUR 4 F
LE PARC SAINT-MAUR 1
E VIEUX SAINT-MAUR 4
E VIEUX SAINT-MAUR 3
LE MOULIN
BORDES HOTEL DE VILLE

Tx Maison Tx Appart Tx Log0048

NOM IRIS TYP_ IRIS

t+H

4]

0.42646  0.57256 0.31787
0.23922 0.75462 0.19815
0.37313 0.62367 0.30384
0.14603 0.85238 0.20238
0.01186 0.98814 0.00000
0.35201 0.64482 0.00211
Tx Loc Tx_0014 Tx_ 1529
0.23001 0.16036 0.15367
0.31109 0.16443 0.17238
0.36567 0.14847 0.20486
0.36825 0.16434 0.2334%
0.26482 0.17583 0.17583
0.04863 0.24065 0.19659
Tx_CouSEn Tx_CoulFn Tx_Cou4.E
0.23541 0.32549 0.00614
0.25780 0.26091 0.01247
0.26233 0.21406 0.00630
0.24342 0.20750 0.00878
"NOM_IRIS"™ "TYP_IRIS"
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PCA graph of individuals
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TD3 -3 [Barplot des pourcentages de variance (d’inertie) expliqués par les différentes composantes
principalesACP]
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TD3 -5 [CAH en trois groupes sur I’ACP a deux dimensions]
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0.6494907



r quantitative variables
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TD3 - 8 [Analyse de la qualité des partitions obtenus par CAH sur 5 variables]
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